

岩茶配美食 餐廳藉中國風爆紅

品茗醇厚勝洋酒 疫市預訂已到12月

營商之道

Wine Pairing (餐酒搭配) 聽得多，Tea Pairing (餐茶搭配) 有無聽過？高級餐廳 (Fine Dining) Glassbelly創辦人Wing Yeung，從事威士忌及葡萄酒工作十多年，一次偶然機會接觸中國岩茶，從此愛上。她花了十年時間，親身嘗試超過3000多款茶葉，建立一套自己的品茶系統。計及前期投資，斥資3000萬元開設Glassbelly，她深信茶的價值被低估，希望將品茶文化如品酒般推廣到世界各地。

大公報記者 邵淑芬

Wing在私人烈酒公司The Edrington Hong Kong和英國酒商Berry Bros & Rudd工作了十多年，常常接觸高級單一麥芽威士忌和布根地 (Burgundy) 紅酒。一次與紅酒大師Jasper Morris傾談中，發現大師非常喜歡中國岩茶，自己一飲，亦發現頂級岩茶的味道不輸給高級 Burgundy酒。「岩茶有如茶中Burgundy，但價值被遠遠低估。法國一瓶布根地頂級酒莊「羅曼尼康帝 (DRC) 紅酒，動輒數十萬一瓶，但岩茶中最貴的牛欄坑肉桂，若泡出相同分量，花費亦不過是數萬元，而且味道毫不遜色，甚至更佳。」Wing說道。

十年嘗3000款茶葉 建品茶系統

為確保茶葉質素及來源，Wing交了不少「學費」，十年間嘗遍逾3000多款茶葉，在技能、文化、科學等領域尋求專家意見，最終以Tasting Note (品飲記錄) 方式有系統記錄茶味。「頂級岩茶味道多變，與美食能完美配搭，效果更勝洋酒。」而為確保茶葉安全，沒有殘留農藥，Wing更將茶葉送往歐洲實驗室進行最高規格化驗。

前期工作準備就緒，Glassbelly於今年5月底正式開業。新冠疫情下，飲食業大受打擊，選擇於這個時間開設高級餐廳，Wing表示，「現時租金有所回落，加上香港人未能外遊，Fine Dining不受疫情影響之餘，更是一位難求。」Glassbelly開業不過數月，已吸引不少富豪名人到訪，Wing笑言，最遠的預訂已到12月。

擬推樽裝冰滴茶 日產200支

她又透露，將於第四季推出樽裝的冰滴茶，每日產量約100至200支，除方便客戶購買外，亦計劃供應予日本Omakase (廚師發辦) 餐廳。

Wing表示，香港茶葉市場大都是商品茶，市民較難接觸高級精緻的茶葉。「創業最大挑戰，是如何改變香港人心態。因他們對茶一向無大要求，一下子難接受用較貴的價錢去品茶。」不過，她指出，香港很多識飲識食之人，只是苦無渠道，深信Glassbelly的「港式極致」用餐體驗會受市場歡迎。



▲▼Glassbelly餐廳糅合中國頂級好茶和港式佳餚美食，再配上具文化歷史價值的古董茶具。上圖為香蒜京葱汁柔煎日本A4和牛配粉絲，下圖為西班牙紅蝦汁浸煮藍龍蝦伴蝦子粗麵。



武夷岩茶十大功效

- 1) 提高免疫力
- 2) 抗衰老
- 3) 防癌
- 4) 防治心血管病
- 5) 保護泌尿器官
- 6) 保健消化器官
- 7) 保護牙齒
- 8) 防止眼病
- 9) 減肥和美容
- 10) 清涼解毒、興奮神經中樞、消滅疲勞、醒酒等

武夷岩茶

武夷岩茶是中國十大名茶之一，是指在武夷山三十六峰與九十九岩間，利用岩石縫隙或岩邊種茶，因為土壤通透性佳，酸度適宜，加上生長環境岩泉終年滴流，茶樹四周生長許多桂花、杜鵑或蘭花，瀰漫在空氣中的花香，孕育出武夷岩茶的特殊風味，也就是俗稱為「岩石味」的「岩骨花香」。

武夷岩茶具有綠茶之清香，紅茶之甘醇，是中國烏龍茶中之極品。武夷岩茶屬半發酵的青茶，製作方法介於綠茶與紅茶之間。最著名的武夷岩茶是大紅袍茶。



▲Glassbelly創辦人Wing希望通過一個精緻文化的用餐配搭，令大家對何謂好茶有一個新的認識，並為每一位顧客呈上最矜貴的「港式極致」用餐體驗。Wing手中為餐廳最貴的岩茶「牛欄坑肉桂」(冰滴6800元75毫升、熱泡28000元)。

◀冰滴茶可保持香氣、滋味與口感。

Burgundy

Burgundy (布根地) 位於法國中部，與波爾多並列法國兩大著名葡萄酒產區。在 Wine-Searcher網站上最新公布的2020全球最貴葡萄酒排行榜上，前十名當中有七名都是布根地葡萄酒，可以說是全世界最好也最昂貴的葡萄酒產區。而在葡萄酒世界有如神話般存在的酒莊 Domaine de la Romanee-Conti (羅曼尼康帝)，便是位於Burgundy。

羅曼尼康帝酒莊簡稱「DRC」，其所生產的葡萄酒被譽為酒王之王，口感柔滑如絲，香氣複雜渾厚，和諧而澎湃，然而每年僅有四千至六千瓶的產量，是世界上最珍稀和昂貴的葡萄酒之一。

比特幣資產膨脹 催生遺產繼承服務

【大公報訊】記者劉

嘉儀報道：6月時，一則關於虛擬貨幣的新聞引起人們的注意，全球持有比特幣最多的個人之一、波蘭籍的比特幣億萬富翁

波佩斯庫 (Mircea Popescu)，在哥斯達黎加衝浪時意外溺水身亡，去世時年僅41歲。坊間傳聞波佩斯庫是全球擁有最多比特幣的散戶，因此在其過世後，留下了價值逾10億美元的加密貨幣，這筆資產去向引起了外界的種種猜測。事實上，全球範圍內加密貨幣持有者意外身亡的事件頻發，在疫情和2021年的加密貨幣迎來熱潮的背景下，加密貨幣持有者們比以往更加重視加密貨幣的遺產和繼承問題，這也催生出了一批提供加密貨幣繼承服務的公司。

「比特幣教父」去世 遺產超78億

波佩斯庫是一位出生於羅馬尼亞的年輕富豪，是比特幣圈的傳奇人物，他從2012年開始大力推廣比特幣，宣稱自己擁有100萬枚比特幣，許多人甚至將他稱為「比特幣教父」。波佩斯庫被普遍認為是擁有最多比特幣的散戶，雖然100萬枚聽起來有些誇張，不過分析師推測其名下最少持有數萬枚比特幣，價值超過10億美元 (超過78億港元)，如果假設其名下比特幣的數量約為5萬枚，就已經比特斯拉整間公司持有的比特幣還要多。考慮到波佩斯庫是經驗豐富的早期投資者，他應該將資產分配到了多個電子錢包，像是一部分在加密貨幣交易所這種熱錢包裏，其他或儲存在像手指USB的冷錢包中。

波佩斯庫去世的消息引發了外界對於其名下加密貨幣去向的猜測，人們擔心，如果他沒有安排其他人擁有訪問其加密錢包的權限，這些比特幣最終將會丢失，鑑於其持有的比特幣數量龐大，再加上可以開採的比特幣數量有

限，這很有可能會對比特幣的價格產生影響。

1.3萬億元比特幣失聯5年

加密貨幣持有者們通常都使用只能通過私鑰訪問的數字錢包來存放自己的數字資產，假如這些持有者在去世之前，或者在有意外發生之前沒有將這些私鑰告訴家人，那麼該持有者名下的加密貨幣將會永遠遺失在加密貨幣的「礦場」裏。外媒The Hustle報道稱，目前已挖掘的比特幣數量大約為1700萬枚，據估計，大約20%的比特幣已經丟失了，這意味着存放着約370萬枚比特幣的電子錢包已經有超過5年的時間處於失聯狀態，相關價值達1670億美元 (約合1.3萬億港元)，這還僅僅是比特幣而已，不包括市場上的其他加密貨幣種類。

The Hustle疫前對加密幣持有者一項調查顯示，近四成的受訪者表示沒有將加密貨幣傳給繼承人的計劃。由於加密貨幣持有人的平均年齡為38歲，調查顯示，投資者大都是千禧一代，大多只關注自我的滿足，因此還不太會考慮立遺囑，更不要說是考慮加密貨幣相關的繼承問題等。不過在經過了疫情爆發和2021年的加密貨幣熱潮後，持有者們比以往更認真地看待將比特幣私鑰加入遺囑這件事情。

加密貨幣持有者意外離世事件

時間	事件
2021年	被指是全球擁有最多比特幣的億萬富翁波佩斯庫在哥斯達黎加意外溺水身亡，超過10億美元的加密貨幣不知去向
2019年	加拿大加密貨幣交易所Quadriga CX的首席執行長科頓 (Gerald Cotten) 在訪問印度期間突然去世，伴隨其離開的，還包括客戶價值2.5億美元的加密貨幣資產
2018年	曾被福布斯評為數字貨幣十大富豪的商人梅隆 (Mathew Mellon) 去世時，沒有告訴任何人他的私鑰存儲在哪裏，他用200萬美元投資的數字貨幣的價值現已變成近6億美元
2013年	26歲的比特幣礦工穆迪 (Matthew Moody) 死於飛機失事，家屬沒有辦法訪問當時價值數千美元的加密貨幣

意識到這一問題的加密貨幣持有者們，大多採用了最簡單的傳遞貨幣的方式，就是在紙上詳細列出加密資產的信息，寫下如何訪問他們的私鑰等，之後將寫有信息的紙存儲在像是保險箱一類的地方。同時，立下一份遺囑，指定繼承者及其可以獲得的數量。

智能合約助數字資產傳遞

不過，與此同時，加密貨幣行業中瞄準加密貨幣繼承的平台也已興起，一位專門從事財產法相關的律師泰勒指出，將私鑰寫在紙上或是存在USB上，再傳遞給第三個人，充滿了潛在的風險，因為針對私鑰分享這一過程，沒有第三方監督，不排除貨幣持有者指定的受益人會未經許可私自提取所有的加密貨幣，會引起一系列糾紛。

因此，近年來出現許多為加密貨幣持有者提供更安全數字資產傳遞方案的平台，例如Safe Heaven，加密貨幣持有者可將私鑰存儲在這類區塊鏈公司的智能合約中，若持有者去世，家屬可通知該系統，繼承計劃就會啟動，通常是持有者生前委託的律師來啟動計劃，一旦滿足遺產條件，指定繼承人就可以登錄賬戶。

虛幣如何儲存？

話你知

對於加密貨幣持有者而言，資產的安全永遠是首要的。當持有者們儲存比特幣時，少不了「電子錢包」這個工具，但這個電子錢包不是真的裝有比特幣，而是持有者們擁有自己的「私鑰 (private key)」，通過私鑰和錢包地址管理自己的數字資產。

首先，先理解私鑰和錢包地址的概念，一般來說，錢包地址和私鑰是成對出現的，想像一個人去銀行開戶，銀行給你卡號，別人就可以通過這個卡號給你轉賬。錢包地址就像是銀行卡號碼。對應私鑰就像是該銀行卡號的密碼。錢包地址記錄一個人在該錢包地址上存有多少幣，只有在知道密碼的情況下才有資格去使用錢包裏的錢。

加密貨幣持有者使用電子錢包時，都需要嚴密的認證機制確保安全，根據存儲方式的不同，一般分為熱錢包和冷錢包。私鑰和錢包地址是數字資產交易中的關鍵要素，無論是使用冷錢包還是熱錢包存儲數字資產，只要任何人知道了個人的錢包私鑰，就能隨意轉走並處置其數字資產。

冷錢包是離線錢包，即未連接到網絡的加密貨幣錢包，因此網絡無法訪問到持幣者存儲私鑰的位置，網絡黑客就比較難去攻擊一個沒有連接到網絡的設施。一般而言，冷錢包有很多形態，例如硬體錢包，外形與USB手指相似，是一種存儲裝置，是專門用於以離線方式存儲加密貨幣的私鑰，使用時需要在硬體內部進行交易簽署後才送出信息。現時市面有不同品牌的硬體錢包，價位通常在50至100美元，其中Ledger、Trezor、KeepKey和CoolWallet等等是目前較受歡迎的選擇。冷錢包也可以是一張紙，即將私鑰印製或寫在紙上，被稱為「紙錢包」，此時黑客要想盜取加密貨幣，唯一方法就只有直接偷取這張紙。冷錢包取用資產時需要較多步驟和時間，且有遺失的可能性。

熱錢包則與冷錢包相對應，也稱線上錢包或聯網錢包 (Online Wallet)，也就是網絡中能夠存取到使用者私鑰的錢包，像是Coinbase在內的交易所錢包就是熱錢包，又或是桌面錢包，即可以下載到個人電腦上的軟體。熱錢包能夠快速地為持幣者提供存取服務，但因為其聯網特性，外人或黑客有可能通過網絡存取使用者的私鑰，因此安全性比冷錢包低，但比冷錢包更便利。